



АКАДЕМИЯ НАУК СССР
ОРДЕНА ЛЕНИНА
СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

630090 Новосибирск 90, проспект
Академика Лаврентьева, 17
Для телеграмм: Новосибирск, Наука
Телефон 1831 тел. 35-05-67

11.07.89 № 15001-15011-21134
На № 07-09-367 19.06.89

Бакал. - 89 б
Госкомприрода

11.07.89
Бончук В.Д.

Заместителю председателя
Государственного комитета
СССР по охране природы
т. Цурикову С.Ю.
103009, Москва,
ул. Неждановой, 11



Весной 1989 г. Сибирским отделением АН СССР в рамках плана организации Байкальского международного центра фундаментальных исследований был проведен семинар "Мониторинг окружающей среды на примере озера Байкал". В семинаре участвовали ученые институтов Академии наук СССР, Сибирского отделения АН СССР, Госкомгидромета СССР, Госкомприроды СССР и делегация специалистов ассоциации промышленников ФРГ (фирмы Бонненберг+Дрешер, АЕТ, Дорнье-систем и др.) во главе с доктором Х. Бонненбергом.

Семинар проводился в развитие встречи д-ра Х. Бонненберга и представителей Сибирского отделения АН СССР в январе 1989 г. иставил своей целью обсудить основные научные подходы к мониторингу окружающей среды, разрабатываемые в ФРГ и СССР, и концепцию организации такого мониторинга на Байкале. Участники семинара пришли к определенным рекомендациям, изложенным в меморандуме, подписанным д-ром Х. Бонненбергом и членом-корреспондентом АН СССР М.А.Грачевым (прилагается).

Участники семинара полагали, что обсуждавшиеся проекты могут стать вкладом в деятельность двух стран, протекающую в рамках договора между правительствами СССР и ФРГ по охране окружающей среды, а также подобных соглашений между землями ФРГ и Российской Федерации. Президиум Сибирского отделения АН СССР считает достигнутые договоренности перспективными и хотел бы развить их во время дальнейших двусторонних встреч.

С этих позиций мне представляется, что приложенная к Вашему письму программа носит слишком общий характер. На нынешнем этапе

следовало бы перейти к конкретному обсуждению рабочих программ и проектов. Если таковые имеются, я буду признателен за возможность ознакомления с ними. Если же они еще не подготовлены, то, по моему мнению, необходимо провести в конце июля рабочее совещание по обсуждению конкретных вопросов, которые могли бы быть предметом обсуждения на встрече в Боне 17-21 сентября с.г.

Председатель Отделения
академик

В.А.Коптев